UTALCA

Cidlculo Multivariado (2016-2) Evaluacion sumativa N°3

NOTA

DATOS PERSONALES. USAR LAPIZ PASTA y LETRA MAYUSCULA):

Apellido paterno: Apellido materno: Nombre:

Numero de RUT: Numero de MATRICULA: CARRERA:

Firma

Instrucciones: ¢« NO HAY CONSULTAS.

e Las respuestas sin desarrollo o sin justificacion, no dan puntaje.

e Las respuestas desordenadas, no seran corregidas.

e Entregar, en cada actividad, la respuesta escrita con lapiz pasta.
e Queda totalmente prohibido el uso de calculadoras programables
e Apagar y guardar sus celulares.

Punt
Nota=1+ uﬁ) 03 Duracién= 60 minutos
CORRECCISN
Pregunta 1
Pregunta 2
Pregunta 3

TOTAL PUNTOS

[AVINI



UTALCA

Cidlculo Multivariado (2016-2) Evaluacion sumativa N°3

1) (20 ptos.)

La pendiente de una curva en su punto (x,y) viene dada por

y—x
T

m =

Determinar la ecuacién de esta curva, sabiendo que su grafico pasa por el punto (1,2).

Desarrollo:

= Primero se chequea que la funcion Y es homogénea de grado 0.

x
= Haciendo el cambio de variable y = vx se obtiene la ED:

dw

T

dv =
cuya solucion general es
v=—Inz+C

= Por lo tanto,
y=—xlnzx+ Cx

= Como la curva pasa por el punto (1,2), se obtiene que C' = 2

Respuesta: La ecuacién de la curva buscada es ’y =—zlnz+2x
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2) (20 puntos)

Se echa a rodar una pelota sobre un césped horizontal con velocidad inicial de 25 pies/seg. Debido
al roce, su aceleracién es constante e igual a —6 pies/seg?.

a) Calcular la funcién velocidad v = v(t).
b) Determinar la funcién posicién s = s(t)

¢) Determinar la distancia que recorrera la pelota hasta detenerse.

Desarrollo:
dv
a) a:a:—G = dv=—-6dt = v=-6t+C.

Cuando t = 0, v = 25, se obtiene C' = 25, luego

| v=—6t+25.]
ds ds 9
b) = = = = —6t+25 — ds=(—6t+25)dt — s=—-3t"+25t+Cs
Cuando t =0, s = 0, se obtiene Cy = 0, luego
s = —3t2+ 25t.|
¢) Cuando se detiene: v = 0, luego la pelota se detiene t = 2675 seg después de haber sido

lanzada, luego

En este tiempo, la pelota recorre | s = % ~ 52,08 pies.

[AVINI



UTALCA

Cidlculo Multivariado (2016-2) Evaluacion sumativa N°3

3) (20 puntos)

La Ley de enfriamiento de Newton afirma que la tasa de cambio de la temperatura de un objeto
es proporcional a la diferencia entre su temperatura y la del medio ambiente que lo rodea.

Sabiendo que una taza de agua a temperatura de 100° C se enfria en 10 minutos a 80° C, en un
cuarto cuya temperatura ambiente es de 25° C.

a) Plantear la ecuacién diferencial que modela la Ley de enfriamiento de Newton. Usar T =
T'(t), donde T es la temperatura del agua en grados Celsius y ¢ es el tiempo en minutos

b) Determinar la solucién general de la ecuacién diferencial planteada en (a).
¢) Con la informacién entregada, encontrar la solucién particular asociada.

d) Determinar la temperatura del agua después de 20 minutos.

Desarrollo:

dr

) | = = k(T — 25)

b) | T = 25+ Ce™

¢) 1) Usando que T' = 100, cuando ¢ = 0 se obtiene que C' = 75
11) Usando que T' = 80, cuando ¢ = 10 se obtiene que k ~ —0,03

Luego, la solucién particular es |T = T'(t) = 25 4 75e~ %3

d) Sustituyendo ¢t = 20 en la solucién particular, se tiene que La temperatura del agua después

de 20 minutos es, aproximadamente,
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